

SPORTUL popular

ORGAN AL UNIUNII DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Anul XXIII

Nr. 5219

Vineri

3 martie

1967

4 pagini 25 bani

Studenti din zece centre participă la întrecerile atletice

Sâmbătă și duminică
150 de concurenți în
sala Steaua

O nouă competiție în sala Steaua. De această dată, cei mai buni atleți din rândul studenților se vor întrece în cadrul concursului republican universitar de sală. După cum ne-a relatat tov. Eugen Stănicu, de la Direcția educației fizice a învățământului superior din Ministerul Învățământului, concursul constituie un mijloc de verificare a potențialului studenților-atleți, a stadiului lor de pregătire. Această verificare este cu atât mai utilă cu cât, nu peste multă vreme, vor începe campionatele republicane universitare (finala — Bacău, 6-7 mai). La concursul republican de sală au fost invitați să participe circa 150 de studenți din 10 centre universitare: Bacău, Brașov, București, Cluj, Craiova, Iași, Oradea, Pitești, Tg. Mureș și Timișoara. Regulamentul prevede că pot concura numai studenții cursurilor de zi, legitimați la cluburile sportive universitare. Unii dintre aceștia sînt sportivi de valoare, componenți ai loturilor republicane de seniori și juniori, ceea ce lasă să se întrevadă dispute foarte interesante. Astfel, la 50 m vor lua startul — printre alții — M. Vosminski, I. Moldoveanu (Buc.) și M. Mureșan (Brașov), la 55 m vor concura Șt. Sătmari (Cluj), H. Cernescu, H. Ilișu, și Fl. Drăguleț (toți din București), la prăjină N. Ligor, Gh. Căraian (Buc.) și C. Pop



Printre participanți se va număra și Carol Corbu (Inst. Pedagogic Pitești), care a sărit anul trecut 15,64 m la triplusalt

Foto: R. Vilara

Învingînd cu 3-0 pe R.V.V. Blokkeer,

RAPID S-A CALIFICAT ÎN SEMIFINALELE „C. C. E.” LA VOLEI

Învingătorii voleiului au considerat rezultatul primului joc dintre echipele Rapid București și R.V.V. Blokkeer, disputat în urmă cu aproape două săptămîni la Haga în cadrul sferturilor de finală ale „C.C.E.”, ca o adevărată surpriză. De aceea ei au așteptat cu viu interes evoluția celor două echipe în jocul retur, de la București, pentru a-și explica înfrîngerea campioanei noastre și a o susține în lupta pentru refacerea handcapului și calificarea în semifinalele competiției.

Partida de aseară, din sala

Floresca, ne-a dovedit, pe de o parte, că echipa olandeză nu este alcătuită din diletanți, așa cum au crezut unii. Din rîndurile ei fac parte cinci titulari ai reprezentativei Olandei, care a avut o comportare destul de frumoasă la ultimul campionat mondial. Publicul bucureștean a putut remarca în jocul oaspeților multe execuții tehnice reușite,

chiar și unele subtilități. De Vink, un jucător aproape complet, și Constanse, un foarte bun trăgător, au lăsat o impresie excelentă.

Pe de altă parte, însă, Rapidul ne-a arătat că nu mai este acea echipă de temut din anii trecuți. Chiar și în condițiile victoriei obținute aseară, la scorul de 3-0 (0, 16, 11), evoluția campioanei no-

stre nu ne-a satisfăcut. Jucătorii ei au comis numeroase greșeli, blocajul a funcționat uneori defectuos, pasele au fost nu de puține ori telefonate sau au mers în terenul advers, n-a existat o variație în executarea loviturilor de atac. Dintre cei șase jucători folosiți tot timpul în teren (de ce oare antrenorul Ponova n-a efectuat nici o schimbare, deși uneori situația impunea acest lucru?) s-au remarcat doar Udîsteanu prin forța sa de atac și oarecum Drăgan.

În ansamblu, partida nu a avut un nivel spectacular ridicat. Cu excepția primului set, în care oaspeții au părut ceva mai timorați, celelalte seturi au oferit o dispută destul de echilibrată, dar aproape numai atât...

Arbitrul turc V. Holyavkin a arbitrat în nota înțînirii, adică cu greșeli.

C. FIRANESCU



Atacul rapidist străpunge blocajul advers Foto: T. Roibu

16 martie, la Cluj:

Primul meci de tenis de masă CSM Cluj—Vasutas SC Budapesta

Primul meci din cadrul finalei celei de-a VII-a ediții masculine a „Cupei campionilor europeni” la tenis de masă — C.S.M. Cluj—Vasutas SC Budapesta — va avea loc la Cluj în ziua de 16 martie. Este probabil ca returul să se dispute la 23 martie la Budapesta.

Hocheiștii de la Tesla Pardubice evoluează la București

Partidele cu reprezentativa R. F. a Germaniei nu constituie ultimul test al hocheiștilor noștri înaintea campionatului mondial (18-29 martie, Viena). În continuarea pregătirilor și verficărilor în vederea acestei mari competiții, selecționata noastră va susține săptămîna viitoare la București alte două jocuri cu puternica echipă cehoslovacă TESLA PARDUBICE, clasată pe locul V în campionatul categoriei A. Din formația Tesla fac parte, printre alții, cunoscuții jucători internaționali Prys. Dolana și Vanek, selecționați de mai multe ori în reprezentativa Cehoslovaciei.

această parte lent, înfrîind rare contraatacuri. În repriza secundă, jocul a fost mult mai animat. Oaspeții, mai activi și mai rapizi, au dovedit că știu să joace hochei. Cea mai frumoasă parte a înfrînirii a fost repriza a treia cînd, pe lângă abundența fazelor spectaculoase, am avut și satisfacția de a vedea echipa noastră finalizînd cea mai mare parte din numeroasele ocazii de gol de care a beneficiat.

Au înscris, în ordine: Ludwig (min. 16: 0-1) Pană (min. 20: 1-1), Varga (min. 29: 2-1), I. Szabo (min. 41 și min. 45: 3-1 și 4-1), G. Szabo (min. 45: 5-1), I. Szabo (min. 52: 6-1) și Hanig (min. 56: 6-2). Au arbitrat bine: Al. Gurișev și Vl. Kuznețov (ambii din U.R.S.S.).

Revanșa înfrînirii se va disputa sîmbătă, la ora 18,30, pe același patinoar.

CALIN ANTONESCU

Chiar nu contează?

Politehnica Buc. (cat. B) —

Lotul reprezentativ 4-1 (4-1)!

Cu trei săptămîni înaintea primei partide internaționale din acest an, lotul reprezentativ de fotbal s-a reunit miercuri seara sub conducerea celor doi antrenori, Ilie Oană și Ștefan Covaci, pentru a susține un meci de antrenament în compania unei echipe de categoria B. Prima vizionare, deci, a avut loc la lumina reflectoarelor de pe „Republicii”, într-un cadru asemănător celui în care se va desfășura și meciul cu Franța de la 22 martie. Pentru cei prezenți, reînfrînirea cu fotbalistii chemați să îmbrace în curînd tricourile echipei naționale a constituit o profundă decepție. Ne-a fost dat, în acest prilej, să vedem cu îngrijorare lipsa de răspundere a unor jucători ca M. Ionescu, C. Dan, Deleanu, D. Popesen, Pircălah și Ianu care s-au prezentat în fața majorității specialiștilor federației cu lipsuri serioase în pregătirea fizică și tehnică individuală. Ce păcat că numai etvea zeci de spectatori (aștia întîmplător la teren) au asistat timp de 90 de minute la ridiculizarea „11”-ului îmbrăcat în tricouri galbene, de către tînăra formație din „B”, Politehnica

CRISTIAN MANTU

(Continuare în pag. a 3-a)

DIN VIAȚA SECȚIILOR Condiții optime pentru realizarea unor performanțe tot mai ridicate

Cu mici excepții, clubul sportiv Steaua grupează valorile principale ale scrimii românești: floretiști, spadasi și sabrieri. Condiții excelente de pregătire (o sală special amenajată, echipament corespunzător), antrenori inimoși, cu o bogată experiență și o mare capacitate de muncă — A. Vilcea, C. Ciocirliie, S. Poenaru, I. Zilahi și C. Stelian — precum și o conducere competentă și deosebit de activă (R. Mocanu, R. Platon — melodiștii coordonatori) — iată factorii care au favorizat existența unui climat de activitate însoțită, foarte adesea cu bune rezultate.

Astfel, scrimerii de la Steaua au cucerit toate titlurile de campioni ai țării la seniori în probele individuale (Falb și Ileana Drîmbă la floretă, Moldanschi la spadă și Culcea la sabie) și pe echipe. Un succes net, care le-a conferit scrimerilor de la Steaua titlul de campioni absoluți ai României pe 1966. Succese remarcabile au fost obținute și în campionatul de juniori, precum și în ediția de anul trecut a „Cupei României”.

Și pe plan internațional — de fapt, adevăratul „barometru” valoric — scrimerii de la Steaua au obținut rezultate frumoase: la C.M. de tîneret de la Viena, prin Șt. Weissböck (medalie de aur) și M. Țiu (medalie de bronz), la C.M. de seniori de la Moscova, prin Ecaterina Iencic care a ocupat locul III, în „C.C.E.”, unde s-au clasat pe locurile 3 la floretă băieți (Paris) și floretă fete (Torino).

Performanțele realizate de scrimerii clubului campion au fost rodul unei munci intense, desfășurată cu simț de răspundere, cu dorința permanentă de autodepășire. În această privință trebuie subliniat faptul că marea majoritate a trăgătorilor de la Steaua au respectat cu strictețe programul de pregătire. Antrenorii au urmărit ca sportivii pe care îi pregătesc să îndeplinească două obiective majore: creșterea rezistenței fizice în regim de efort maxim și îmbunătățirea continuă a procedurilor tehnice.

Primul obiectiv a stat în mod deosebit în atenția antrenorilor, dat fiind faptul că în foarte multe cazuri trăgătorii noștri frunțași erau eliminați din marile concursuri datorită toamă insuficienței pregătirii fizice. Urmărind să rezolve această problemă, antrenorii au inclus în programul de antrenament lecții zilnice, cu exerciții de pregătire

TIBERIU STAMA

(Continuare în pag. a 2-a)

Echipa de hochei a României a învins selecționata R. F. a Germaniei cu 6-2 (1-1, 1-0, 4-1)

Hocheiștii români au dat ieri seară, pe patinoarul artificial „23 August” din Capitală, un nou examen în cadrul pregătirilor pentru campionatul mondial din Austria, înfrînind reprezentativa R. F. a Germaniei, participantă la grupa A a campionatului mondial. Ei au câștigat cu 6-2 (1-1, 1-0, 4-1). Să le dăm pentru aceasta o notă de trecere? Dacă da, este necesar să precizăm că sportivii noștri au obținut acest calificativ numai în ultimul moment, adică în repriza a treia cînd, într-adevăr, au jucat excelent, depășindu-și net adversarii.

Meciul a început în nota de dominare a echipei române. Minute întregi hocheiștii noștri au „stăpînit” treimea de apărare a formației oaspe. Dar, ce folos? Din cauza lipsei de forță în finalizarea acțiunilor, de calm și de hotărîre, ocaziile s-au risipit una câte una. Selecționata vest-germană a jucat în



Fază pasionantă la poarta oaspeților.

Foto: A. Neogi

La Unio Satu Mare — deficiențe în pregătire

Sportul luptelor are o veche tradiție în orașul Satu Mare, iar organele locale de resort se străduiesc să dezvolte continuu această ramură a atleticii grece. În ultimul timp, luptătorii de la A.S. Unio, singura asociație din oraș cu secție de lupte la nivel de performanță, au obținut unele rezultate bune. Sătmărenii sunt prezentați la campionatul republican pe echipe (în categoria A la „greco-romane” și în „B” la „libere”), unul dintre ei fiind finalist al campionatelor republicane individuale, atât la seniori, cât și la juniori. O serie de luptători — G. Elias, V. Roman, Gh. Stan și M. Ciuleanu — au fost selecționați în loturile reprezentative ale țării.

Asociația sportivă Unio (președinte: M. Dumitrașcu, inginer șef la uzinele Unio) asigură luptătorilor condiții bune de pregătire. În schimb, biroul secției nu acordă sprijinul așteptat, lăsând totul pe seama antrenorilor. În ziua cind am fost la sala Unio, doi dintre cei trei antrenori, Z. Gyenes la „libere” seniori și I. Toma la „greco-romane” juniori, lucrau pe saltea cu sportivii, explicându-le pe „viu”, fiecare pe ceu, corectând greșelile elevilor lor. Și aceasta timp de două ore. Trebuie să mai spunem că cei doi antrenori, ambii cu cîte o jumătate de normă, au planuri de pregătire pentru fiecare sportiv în parte dar... aplicarea lor este îndoielnică. De ce? În primul rînd,

pentru că se lucrează cu mulți sportivi deodată. La antrenamentul la care am asistat, au fost prezenți, la „libere”, 21 de sportivi (9 din echipa de seniori și 12 copii și juniori), iar la „greco-romane”, 16 juniori. În afară de aceștia, în sală mai erau și vreo 6-7 seniori de la „greco-romane” care, în așteptarea antrenorului C. Veber, își „omorau” timpul jucînd baschet și... fotbal într-un va. carm de nedescris. În asemenea condiții, antrenamentele nu pot fi de calitate, așa cum se cere de la sportivi care vizează performanțe. În plus, se încălcă și dispoziția federației de specialitate privind separarea antrenamentelor de „libere” și „greco-romane”. Programul întocmit de biroul sec-



— Așa activitate „densă” mai zic și eu...

ției prevede ore și chiar zile diferite pentru antrenamentele secțiilor, dar antrenorii nu le respectă. Ei declară că acest program a fost întocmit fără asentimentul lor și fără să se țină cont de timpul liber al sportivilor!

Antrenorul echipei de „greco-romane” seniori, C. Veber, care a obținut unele rezultate bune de-a lungul anilor, ni s-a părut... obosit. El nu mai pune atîta inimă în munca sa. Echipa pe care o antrenează a ocupat un loc slab în campionatul trecut, iar la ora actuală, formația nu cuprinde sportivi de certă valoare. Cit pri- vește pregătirea, așa cum ne-a declarat pre-

ședintele asociației sportive Unio, antrenorul C. Veber o conduce... șezînd pe bancă!

Ar fi cazul ca biroul secției de lupte să analizeze atent modul cum se desfășoară munca antrenorilor, să exercite un control permanent.

T. RĂBȘAN

ÎNCA DEPARTE DE CEEA CE AȘTEPTĂM...

Însemnări pe marginea conferințelor consiliilor UCFS Birlad (oraș și raion)

De numele orașului Birlad se leagă activitatea multor tineri care au cunoscut frumoase succese în sportul de performanță. Dar, în ultima vreme, deosebi în anul care a trecut, tradiția n-a prea fost respectată, rezultatele sportivilor birladeni fiind departe de așteptări. Cu mici excepții — rugbiștii de la Rulmental: locul 3 la finalele campionatelor republicane pentru juniori și locul 6 în campionatul republican al seniorilor; fotbalistii de la Gloria: locul 4 în categoria C — rezultatele sportivilor din acest oraș sînt departe de a satisface. În asemenea condiții, ce valoare mai prezintă cifra de 279 de sportivi clasificați? Este oare admisibil ca în cursul unui an întreg atletii din Birlad să nu fie în stare să doboare măcar UN record regional!

Conferința consiliului orașenesc UCFS, în cadrul căreia au fost dezbătute aceste aspecte, a scos în relief și cauzele care au determinat o asemenea situație. S-a arătat, de exemplu, că sportivii birladeni nu caută să-și valorifice pe deplin calitățile, nu fac eforturi pentru a-și ridica măiestria. Se înțelege că și antrenorii au partea lor de contribuție la aceste lipsuri. Totodată, în școli se lucrează încă prea puțin pentru calitate. Profesorii de educație fizică nu cultivă, în măsura cuvenită, elevilor pe care îi pregătesc dorința de autodepășire. Se caută (și se... așteaptă) prea mult talentele, nu se urmărește ca orele de educație fizică și cele de activități sportive extrașcolare să aibă un conținut corespunzător actualilor cerințe.

În plus, ceea ce lipsește la Birlad este spiritul muncii colective. Prof. Simion Vasiliu face eforturi vizibile de a crea aici un puternic centru athletic (el a scos cu cîțiva ani în urmă o serie de elemente de perspectivă, printre care și un campion regional la 1500 m, pe Fluieraș). Nu-l ajută însă niciunul. La gimnastică, prof. Marcela Călin conduce un centru pentru copii (fete). Dar nici ea nu se bucură de toată înțelegerea. Centre care „promit” mai înaintează la fotbal (C. Albescu) și baschet (prof. M. Gutui). Este un lucru foarte bun.

În cadrul lucrărilor conferinței a fost prezentat un plan de măsuri bine orientat. El prevede ridicarea calitatii a activității la atletism, gimnastică, volei, tir și box, un sprijin mai eficient centrelor de copii, și, în general, o selecție mai riguroasă în secțiile de performanță. N-am vrea însă ca aceste măsuri (ca și altele, la fel de inspirate) să rămînă doar pe hîrtie. Dimpotrivă, printr-un efort mai vizibil, antrenorii și profesorii de educație fizică (la conferință doar un singur profesor a luat cuvîntul; ce vrea să însemne această tăcere?) sînt capabili să realizeze un salt însemnat în activitatea sportivă de performanță. Un efort pe care toată lumea îl așteaptă cam de mult...

T. BRĂDEȘTEANU

Condiții optime pentru realizarea unor performanțe tot mai ridicate

(Urmare din pag. 1)

fizică generală și specială. Apoi, la sfîrșit de săptămînă, prin concursuri de verificare s-a urmărit felul cum trăgătorii clubului au lucrat pe factorul forță, cum și-au sporit rezistența. Concursurile oficiale desfășurate în cursul anului au scos în relief schimbarea radicală în bine — la Steaua.

Cel de-al doilea obiectiv se impunea să fie și el îndeplinit la nivelul actualilor cerințe din scriina mondială, care presupun o perfecționare pînă la desăvîrșire a procedeele tehnice, paralel cu continua lărgire a gamei acestora. Și la acest capitol trăgătorii campioni au făcut progrese vizibile (pe care, de altfel, le-am subliniat la timpul respectiv). Cum? Prin sporirea numărului de antrenamente, care au ajuns la 5 și chiar la 6 pe săptămînă.

Bineînțeles că în suita preocupărilor directe ale antrenorilor au stat și alte obiective: exersarea unor scheme de ordin tactic, îmbunătățirea pregătirii psihice, de multe ori hotărîtoare în această ramură sportivă etc.

Și totuși, trăgătorii de la Steaua s-ar fi putut prezenta și mai bine. Că nu s-a întimplat așa, faptul se datorește și unor scăderi manifestate de sportivii acestui club, unor cazuri de indisciplină și, pe alocuri, lipsei de modestie. Am notat cîteva exemple:

- deși pleca favorit la finala campionatului republican individual de seniori, floretistul I. Drimbă a pierdut cîteva asalturi și, implicit, locul I, deoarece și-a subestimat adversarii;
- la una din etapele campionatului republican pe echipe, floretista Lidia Grib a plecat în... concediu;
- într-o serie de concursuri, trăgătorii frunțași ca Falb, Weissböck și N. Istrale n-au reușit să-și stăpînească nervii, angajînd în timpul asalturilor discuții neprincipiale cu adversarii sau cu... publicul;
- la întrecerile de spadă din ca-

drul „C.C.E.” (Heidenheim), într-un asalt decisiv, trăgătorul N. Istrale, aflat la un moment dat la un pas de victorie (conduce cu 3-0), a continuat lupta cu superficialitate, lăsîndu-se egalat și pierzînd apoi asaltul (3-5).

Firește, la aceste scăpări antrenorii și conducerea secției au avut partea lor de contribuție. Actele de indisciplină, cele legate de etica sportivă, de scăderea spiritului de luptă n-au fost analizate la timpul cuvenit, ba, mai mult, au fost trecute prea ușor cu vederea. Or, acest spirit conștient și determinat înmulțirea unor asemenea abateri.

De aici, necesitatea ca munca educativă cu scrimerii să se desfășoare la nivel corespunzător marilor performanțe. Noțiunea de sportiv frunțaș nu se poate împăca în nici un fel cu cea de sportiv nedisciplinat!

Pentru scrimerii de la Steaua, 1967 înseamnă un an deosebit de greu. Totuși, ei au datoriat să-și mențină și chiar să-și consolideze pozițiile frunțași cucerite. În același timp, ei au obligația de onoare de a evolua cu rezultate și mai concludente în întrecerile internaționale, în „C.C.E.” la floretă — băieți și fete — de pildă, unde se impune să dea... un asalt mai hotărît la primele două locuri, ca și la spadă, pentru un loc în primele 6. De asemenea, în C.M. de seniori, competiția „nr. 1” a anului — și la care clubul Steaua va fi probabil prezent cu marea majoritate a trăgătorilor săi — există posibilitatea menținerii pe un plan frunțaș în floreta feminină, a înregistrării unor rezultate și mai edificatoare decît la Moscova în floreta masculină și la spadă.

Nu incapa nici o îndoială că trăgătorii clubului Steaua sînt capabili să realizeze toate aceste obiective. Muncind și mai mult, cu un plus de voință, de dirigenție, de maturitate, valorificînd din plin condițiile optime ce le sînt create, scrimerii de la Steaua vor putea să aducă mișcării noastre sportive satisfacții deosebite, să confirme încrederea ce li se acordă.

Azi, la Predeal, Probele individuale ale campionatelor republicane de biatlon

● Pirtia și poligonul din Valea Polistoacă găzduiesc astăzi probele individuale ale campionatelor republicane de biatlon. Iubitorii sportului din Predeal vor putea urmări o dispută interesantă între cei mai valoroși biatloniști ai țării dintre care amintim pe C. Carabela, actualul deținător al titlului, Gh. Vilmoș, fostul campion, Gh. Cimpoia, N. Bărbășescu, Gh. Bădescu ș.a.

● Concursul republican al copiilor, la care vor lua parte, duminică dimineață la Predeal, cei mai valoroși tineri schiori ai centrelor de inițiere și școlilor sportive, este așteptat cu vîdit interes. În întîmpinarea lui, unele centre au organizat întreceri de verificare. La Azuga, de pildă, a avut loc un concurs între copiii centrului din localitate (instruc-tore fosta campioană republicană la fond, Elena Tom) și cei ai centrului din Bușteni (instruc-tor Adrian Bătușaru). Iată primii clasai: **fond 2 km băieți 9-12 ani:** 1. E. Enache (Bușteni), 2. I. Zărnescu (Bușteni), 2 km **fețe 12-14 ani:** 1. Nicoleta Enache (Bușteni), 2. Marilena Sbanț (Azuga), 5 km **băieți 13-16 ani:** 1. C. Irimia (Azuga), 2. N. Mitu (Azuga), **slalom uriaș băieți 9-12 ani:** 1. Fl. Tudor (Bușteni), 2. S. Enică (Bușteni), 3. Dan Ghiocel (Azuga).

● Sîmbătă și duminică se va desfășura la Poiana Brașov, în organizarea comisiei regionale de specialitate, „Cupa 8 Martie”. Sînt programate probele de slalom special (sîmbătă, sub teleferic) și coborîre (duminică, pe pirtia Lupului).

VOLEI

Programul etapei a treia a campionatelor republicane

Sîmbătă și duminică se va desfășura etapa a treia a campionatelor republicane de volei. Dacă, de data aceasta, la masculin vom avea etapă completă, la feminin un meci este amînat (C.S.M. Sibiu — Dinamo București) datorită plecării echipei din șos. Ștefan cel Mare la Moscova pentru returul întîlnirii cu T.S.K.A. Celelalte partide din campionatul feminin vor avea loc astfel: sîmbătă (în sala Giulești din Capitală) Rapid București — I.C.F.; duminică, la Craiova: Universitatea — C.P.B.; la Piatra Neamț: Tesătura — Farul Constanța și la Cluj: Universitatea — Penicilina Iași.

În campionatul masculin, programul etapei cuprinde meciurile: Dinamo București — Politehnica Brașov (în sala Dinamo), Progresul Brăila — Rapid București, Minerul Baia Mare — Steaua București, Alumina Oradea — Petrolul Ploiești, Tractorul Brașov — Politehnica Galați și Viitorul Bacău — Politehnica Timișoara.

„Îmi permiteți să ridic o problemă?”

Da? Mersi! Problema pe care vreau s-o ridic este astăzi de dată naibii, astăzi de... bumerangică, înțeleg, dacă o ridic, îmi va ridica la rîndul ei toți antrenorii și arbitrii la cap! Totuși, cineva trebuie să-i apere pe sportivii în fața comisiilor de disciplină! Aceasta este problema, iar omul voi fi eu!

— Dumneavoastră? Mă va întreba mirat primul sportiv.

— Eu! Eu, ala care, de regulă, tal în carne vie! Cu cine am onoarea?

— Virgil Fibuleschi, atlet, 1,90 înălțime, 100 greutate!

— Luați loc pe scaunul ăsta...

— Se poate fuma?

— Ca la dumneavoastră în lot!

— Deci, știți?

— Așa, în mare: cîteva beții, cîteva scandaluri...

— Ei bine, m-au sancționat!

— Vorbii serios?

— Dacă vă spun?

— Cum, omule? Pe dumneata, ex-recordmanul mondial de juniori la aruncarea ciocanului?

— Pe mine.

— Sancțiune mare?

— Așa și așa. Totuși, mă deranjează!

— Te cred. Lasă că vorbim noi cu „nea” Dinu Cristea.

— O să rîdeți: dar el m-a „cîntat” la federație!

— Imposibil!

— Și ce-i făcusem? Mă biruia la cap cu o chestie de educație și i-am atras frumos atenția că

dacă nu termină, dacă nu se cară imediat, are de-a face cu mine!

— Și nu ți-a dat vreo două?... Vreau să spun...

Cum a reacționat nea Dinu?

— S-a dus și m-a „turnat” comisiei de disciplină.

— Pe dumneata, tînăr cu perspectivă?

— Exact.

— Lasă-l pe mine mea! Dacă nu î-o place lui „papa Cristea” cum o să pun eu problema, să-mi spui tu! Fiindcă, cineva trebuie să-i apere pe

Foileton

sportivii în fața acestor comisii „necruțătoare” de disciplină! Ei, bine, acela voi fi eu!

— Dumneavoastră? Mă va întreba mirat al doilea sportiv.

— Da! Cu cine am onoarea?

— Bădea Marin, handbal, actualmente la Dinamo Bacău.

— Îmi pare bine. Cu ce vă pot apăra?

— Mă pot apăra și singur! Știți, eu sînt vedetă și nu admit să se baie nimeni în treburile mele!

— Firese. La valoare dv. puteți să vă faceți de cap cit poftiți!

— Ei, bine, am fost admonestat!

— Suferiți, desigur!... Moral, vreau să spun...

— Mult. Am pierdut cea mai bună deplasare: turneu din Olanda!

— Lăsați că ridic eu problema! Oricum, cineva trebuie să-i apere pe sportivii...

— Adevărat?

— Dv. cine mai sînteți?

— Ghergheli Gheza, Tg. Mureș, volei, Institutul pedagogic.

— Tot sancționat?

— Tot.

— Pentru ce, frate?

— Am bătut un arbitru.

— Așa, pur și simplu?

— M-a enervat!

— Et, asta schimbă situația!

— Totuși, a înaintat raport.

— Măi, ce oameni!

— Și dacă m-as fi dat la integritatea lui corporală pe stradă, as mai fi înțeles, dar l-am lovit în sală!

— Ranchiunos tîp! Sînteți student?

— Nu.

— Și cum jucați la Institutul pedagogic?

— Știți, nu prea au tîneri!...

— Normal. Cine să facă sport în anii XV, XVI și XVII de facultate?

— Este?

— Lăsați că ridic eu problema!

— Sînteți mare! Principial!...

— Lăsați că ridic eu și problema asta!...

VASILE TOFAN

CHIAR NU CONTEAZĂ?

(Urmare din pag. 1)

București. Scor final: 4-1 pentru Politehnica!

La sfârșit, ni s-a spus că nu rezultatul contează într-un meci de antrenament. Să zicem. Dar maniera în care au jucat selecționabilii nu contează? În această ordine de idei, vrem să punem în discuție modul lamentabil în care s-au prezentat fotbalistii noștri frunțași la acest antrenament. Considerăm că după oarecare progrese înregistrate în fotbalul nostru în anul trecut, oglindite de altfel și printr-un șir de rezultate mulțumitoare, sîntem puși din nou în situația de a semnala repararea unor slăbiciuni și deficiențe care au făcut obiectul unor serioase critici în trecut nu prea îndepărtat. Este vorba de pregătirea tehnică și tactică a jucătorilor. Oare nu s-a înțeles încă, în suficientă măsură, de către antrenori și tehnicieni, că acestor stări de lucruri trebuie să li se pună capăt o dată pentru totdeauna? Ne întoarcem de unde am plecat? Cum este posibil, chiar și la un meci de antrenament, ca jucătorii cotați drept cei mai buni din țară să manifeste ace-

leași vechi lacune pentru care s-au consumat tone de cerneală? Se pare că aplicarea hotărârii plenarei Consiliului General al UCFS din octombrie 1966 nu a fost urmărită cu toată seriozitatea și perseverența la cluburi. Numai așa se poate explica de ce miercuri seara am fost martorii reputațiilor unor jucători ca Iancu, Lucescu, Pircălab ș.a. care se chinau să treacă peste o apărare de categoria B. Iar, în ansamblu, întreaga echipă ni s-a părut mai curind un adevărat „furn al lui Babel”. Nu intenționăm în rîndurile de față să facem propuneri de înlocuire a jucătorilor. Ținem, doar, să atragem atenția asupra seriozității cu care trebuie să muncască sportivii respectivi, ca și oamenii de specialitate chemați să fie îndrumătorii nemijlociți ai fotbalistilor, asupra modului de pregătire, atât pentru echipele de club, cit și pentru echipa națională. Fără a diminua cu nimic excelența comportare a Politehnicii București, nu putem admite situația penibilă de miercuri seara în care s-au aflat fotbalistii din lotul reprezentativ. Ea nu trebuie să se mai repete...

Unii transpiră, alții... admiră

Din amplele observații făcute asupra variatelor maniere de joc ale echipelor participante la ediția din anul trecut a C.M., în care s-au scos în relief caracteristicile fiecăreia, s-a desprins totuși o trăsătură comună, predominantă la majoritatea formațiilor.

Intr-adevăr, deși aprecierile privind potențialul fizic și tehnic, clasa valorilor individuale sau modalitățile de atac și apărare au diferit de la echipă la echipă, o caracteristică comună, exprimată pe toată durata turneului, a constituit-o jocul colectiv prestat de toate formațiile, cu rezultatele corespunzătoare sumului valoric al fiecăreia dintre ele.

Fără a intra în detalii, trebuie arătat totuși, că, deși în jocul unor echipe ca Anglia, R.F.G., Portugalia, Ungaria, U.R.S.S., R.P.D. Coreeană ș.a., caracterul constructiv-ofensiv a apărut mai pregnant ca în jocul altor formații (Uruguay, Argentina, Italia, Mexic, Elveția), preocuparea pentru jocul colectiv, cu toate componentele sale (ca mijloc principal de exprimare a valorii de ansamblu), a fost vizibilă în evoluția acestora.

De reținut este faptul că, în privința contribuției individuale, eforturile jucătorilor s-au situat la cel mai bun nivel al posibilităților lor psiho-fizice de moment și că, sub acest aspect, participanții la C. M. — ediția din 1966 — nu pot fi diferențiați decît prin prisma clasei valorice. Intr-adevăr, în nici o echipă nu au existat jucători cu „regim redus de muncă”, oricît de renumescută a fost valoarea lor.

Materialul expus de Colegiul central al antrenorilor la constituirea din 6 februarie a.c., și mai ales cele văzute de noi (pe micul ecran), ne-au arătat pe marii jucători ai C.M. trecînd succesiv prin posturile de „cărăuși”, redevenind „șlefuitori de pietre prețioase” în contactul cu mingea, subordonînd întreaga lor capacitate și măiestrie jocului colectiv, chiar dacă scopul jocului — golul — era realizat în final de unul din coechipierii mai puțin iluștri.

Din acest punct de vedere apreciem că, spre deosebire de edițiile anterioare, confruntările din Anglia au angajat pe aceeași treaptă de efort pe toți componenții echipei, fie că aceștia se numesc Charlton, Eusebio sau... Grobety (Elveția).

Descălușați de rigiditatea unor așezări stereotipe și decorsetați de înguste sarcini ale posturilor fixe, marea majoritate a jucătorilor au manifestat o largă înțelegere a noțiunii de joc colectiv, acționînd și rezolvînd cu egal simț de răspundere sarcinile zonelor în care pătrundeau temporar, precum și pe cele ale posturilor lor de bază.

Meciuri amicale

LUGOJ: Voința (din campionatul regional) — Politehnica Timișoara 0-0.

CONSTANȚA: Farul — Marina Mangalia 2-0 (0-0).

MEDIAȘ: Gaz metan — A.S.A. Tg. Mureș 4-1 (2-0).

BUCUREȘTI: Rapid — Poiana Cimpina 1-0 (0-0).

Referindu-ne la aprecierile făcute într-un articol anterior, privind posibilitățile jucătorilor noștri raportate la nivelul fotbalului european, susținem că în condițiile unei pregătiri mai profunde, în spiritul cerințelor actuale ale jocului colectiv, randamentul jucătorilor și echipelor noastre ar spori considerabil. Plecînd de la însăși noțiunea de „colectiv”, care exprimă unirea mai multor forțe fizice și spirituale într-un efort comun pentru realizarea unui scop pozitiv, se desprinde faptul că reușita acțiunilor este cu atît mai ușoară de realizat, cu cît sarcinile sînt mai temei-

nudinea forșelor) avem prototipul jucătorilor cu dezvoltat spirit colectiv, a căror conștiință activă în teren, deși diferită ca sînt, este îndreptată exclusiv spre rezolvarea situațiilor de joc, pe linia intereselor majore ale echipei. În aceste cazuri putem vorbi cu toată convingerea despre sarcinile duble și respectarea acestora pe toată durata jocului, spre deosebire de altă categorie de jucători, care pun prea mare preț pe talentul lor și se consideră scutiți de a contribui cu toată capacitatea la efortul colectiv.

Cunoscînd că randamentul unei echipe este determinat de procentul participării componenților ei la situațiile de atac și de apărare — numeric și dinamic — este ușor de presupus că în condițiile în care jucătorilor Dumitriu, Pircălab, Sorin Avram, Dobrin, D. Popescu, Matci, Ivansuc, Cuperman, Stoicescu ș.a. li s-ar fi impus din



time cunoscute și mai judicios repartizate, iar aportul individual la efortul colectiv este mai susținut.

Jocul colectiv trebuie să se exprime prin totala concordanță între modul în care fiecare jucător rezolvă sarcinile duble ce-i revin și ideea tactică de bază stabilită de antrenor. Cu atît mai mult cu cît în fotbal marile performanțe se realizează de către „echipă” ca unitate exprimată prin jocul ei colectiv atît în situațiile de atac și apărare, cît și în toate combinațiile și manevrele din cadrul acestora.

Prin urmare, cu cît cerința de performanță este mai acută (și aceasta este permanentă) cu atît mai prompte, mai numeroase și mai dinamice trebuie să fie forțele proprii din dispozitivul de apărare, din zona de construcție, ca și în a saltul final ce se dă asupra porții adverse.

Astfel sînd lucrurile, fotbalistii noștri vor trebui să folosească la maximum demarările și mareașul, recuperările și transmisiunile, componente de bază ale jocului colectiv, renunțînd la starea pasivă în unele situații din joc și excesul de individualism. Luînd de exemplu jucători ca Ghergheli, Popa, O. Popescu, Nunweiller III, Năsturescu, Codreanu, Badea, Dragomir, Campo, Lereter, C. Radu, I. Popescu, Al. Vasile, Lucescu, Jenei și, în special Constantin (în ple-

time o pregătire corespunzătoare îndeplinirii sarcinilor duble pe toată durata jocului, prezența lor în ambele situații de joc ar fi dus — implicit — la creșterea forței colective a echipelor respective.

Și, în această situație, antrenorii au obligația să pregătească și să pretîndă jucătorilor integrarea necondiționată în disciplina jocului colectiv — premisă a jocului constructiv-ofensiv — însușindu-le convingerea că echipa nu este împărțită în categorii de jucători care construiesc și care distrug, care recuperează și transmit mingiile și care le pierd, care acoperă și care sînt acoperiți, care susțin și care sînt susținuți etc.

Subliniînd faptul că fotbalul nostru, aflat pe drumul afirmării, are nevoie de jucători cu ridicată capacitate de joc, atît în situațiile de atac cit și în cele de apărare, se desprinde necesitatea ca antrenorii noștri să-și îndrepte cu precădere preocupările spre pregătirea și încadrarea tuturor jucătorilor în preceptele jocului colectiv, ca expresia a unei concepții superioare de instruire și ca un fundament pe care se realizează jocul constructiv-ofensiv, premise ale viitoarelor performanțe.

De pe foile de arbitraj, cu și fără comentarii

● E. PAZARPOULUS — Grecia (Universitatea Craiova — Dinamo București): „Foarte bună organizarea”.

O însemnare lapidară despre un meci cu „miză”, disputat într-o perfectă notă de sportivitate, un meci în care jucătorii au construit nenumărate faze spectaculoase. Calificativului acordat gazdelor de arbitru îi adăugăm felicitările noastre, pentru surpriza făcută bucureștenilor: dinamoviștii s-au întîlnit, înainte de meci, cu pionierii din Craiova. Jucătorii de la Dinamo au oferit pionierilor o minge, făgăduind că vor realiza, împreună cu studenții, un joc frumos. Duminică după-amiază, ei s-au întîlnit de cuvînt...

● C. PETREA (Universitatea Cluj — U.T.A.): „Am avertizat pe Ivansuc (Universitatea) pentru simulări repetate de fault în suprafața de pedepșă și pentru incitarea publicului”.

De ce nu l-a eliminat?

● N. RAINEA (Dinamo Pitești — Progresul): „Am fluierat sfîrșitul meciului cu trei minute mai devreme. Sesizat de arbitru de linie, am reluat jocul, terminîndu-l apoi în timpul regulamentar. Propun ca ceasurile de pe stadioane să funcționeze, pentru ca în astfel de cazuri să ne vină în ajutor, deși, firește, acest lucru nu e de dorit”.

Notațiile arbitrilor au două aspecte. Primul: că a fost neatent la scurgerea timpului și din această cauză publicul piteștean a asistat la o scenă neplăcută. Al doilea aspect: cu toate că ziarul nostru a mai scris despre ceasul stadionului din Pitești, totuși pînă în prezent, gospodarii respectivi n-au reușit să-l pună în funcțiune. Oare este așa de greu? Nu este vorba, mai degrabă, de o lipsă de respect față de public?

...Ceea ce nu scuză greșeala lui N. Rainea. De altfel în regulamentul jocului de fotbal se precizează că arbitru se orientează după ceasul său și nu după al... stadionului, (la care, în multe cazuri, se joacă toți copiii).

● V. DUMITRESCU (Petrolul — Politehnica Timișoara): „Politehnica a prezentat o formație tinăre, cu jucători talentați. Antrenorii trebuie însă să stăvilească jocul „tare” al fundașilor Rotaru și Bodrojan. Felicit pe petroliști pentru disciplina de care au dat dovadă”.

Părerea arbitrilor V. Dumitrescu despre cei doi fundași timișoreni trebuie luată în considerație de antrenorii formației. Neținînd seama de ea, s-ar putea ca în următoarele meciuri formația lor să aibă unele neplăceri...

POMPIIU VINTILA



Rămureanu, portarul studenților bucureșteni, rezolvă un atac facil al înaintașilor lotului. Foto: V. Bageac

NOTE

„Să vezi ce-o să-ți faci publicul!”

Nu o dată s-a vorbit în presă despre suporterii echipei de fotbal Rapid, despre dragostea acestora pentru echipa lor favorită, pe care o însoțesc adesea în lungile deplasări prin țară. Este vestită „galeria” din Giulești și multe din manifestările ei sînt privity cu simpatie și chiar cu admirație.

Duminică, însă, unii dintre suporterii Rapidului ne-au provocat o mare decepție. Ba, mai mult, ar trebui să spunem că atitudinea lor ne-a indignat de-a dreptul. Văzînd că Rapidul se află în dificultate în fața Farului, o parte dintre spectatori a încercat să schimbe cursul lucrurilor făcînd presiuni asupra conducătorului de joc. Cum? Amenințîndu-l, acoperîndu-l cu cuvinte injurioase, aruncînd cu pietre și cu sticle în teren, protestînd zgomotos împotriva unui punct înscris în condiții perfect regulate (cum a fost golul marcat de Tufan, după ce Iancu stopase mingea CU PIEPTUL) și cîrînd, în schimb, goluri nevalabile (cel înscris de Ionescu, după un henț al lui Dan).

O convorbire pe care am avut-o cu conducătorul jocului, Cornel Nișescu, avea să ne releve și alte as-

pecte legate de această partidă. Dacă din partea conducătorilor de fotbal arbitru s-a bucurat după meci, în timp ce se afla asediat în cabină, de toată solitudinea, nu a același lucru l-ar putea spune dacă s-ar referi, de pildă, la DAN COE. Nemulțumit de unele decizii, jucătorul rapidist s-a apropiat la un moment dat de conducătorul jocului și i-a spus: „Să vezi ce-o să-ți faci publicul!” Deci, presupunînd ceea ce avea să urmeze, DAN ERA DE ACORD cu acest lucru. Iar cuvintele lui constituiau, în același timp, un... avertisment dat arbitrilor, o încercare de a-l determina să arbitreze, în continuare, „altfel”.

Incheiem rîndurile de față cu o știre pe care am primit-o din Sibiu: unul din arbitrii de linie, Eugen Bucșe, lovit la picior de o sticlă aruncată din tribuna Giuleștilui, se află imobilizat în pat și este probabil că va fi nevoie să i se pună plîsul în ghips.

Oare acesta trebuie să fie REZULTATUL unui meci de fotbal? Ce părere au suporterii Rapidului? Și, neîndoios, așteptăm și părerea federației.

JACK BERARIU

LOTO • PRONOSPORT • LOTO • PRONOSPORT • LOTO

Concursul Pronosport nr. 9 din 5 martie 1967 cuprinde șase meciuri din cadrul Cupei României și șapte întîlniri din campionatul italian categoria A.

În cadrul premiului excepțional concursul Pronosport de duminică oferă un autoturism „RENAULT 10 MAJOR” și 19.000 lei în numerar pînă la concurența sumei de 75.000 lei.

Dăm mai jos programul acestui concurs:

I. Minerul Baia Mare — Petrolul; II. C.F.R. Timișoara — Dinamo Pitești; III. Chimia Suceava — Universitatea Cluj; IV. Progresul Brăila — Rapid; V. Oțelul Galați — Politehnica Timișoara; VI. Cri-

șul — Politehnica București; VII. Brescia — Internazionale; VIII. Fiorentina — Cagliari; IX. Foggia — Juventus; X. Lecco — Bologna; XI. Roma — Lazio; XII. Spal — Atalanta; XIII. Torino — Mantova.

● Depunerea biletelor cîștigătoare de la tragerea MĂRTIȘORULUI LOTO:

Pînă marți, 7 martie a.c. ora 13, în orașele de reședință regională, iar în celelalte localități, pînă luni 6 martie a.c. ora 13.

Plata premiilor se va face astfel: Pentru cîștigătorii din Capitală începînd de vineri 17 martie ora 9 prin casierile proprii.

Pentru cîștigătorii din provincie care au indicat o localitate reșe-

dîntă de regiune sau raion, prin casele raionale C.E.C. (după 2-4 zile de la începerea plății în Capitală).

Prin mandat poștal pentru celelalte categorii de cîștigători — domiciliu în localități nereședință de regiune sau raion, care au jucat în altă regiune, spitale, sanatorii, unități militare ș.a., începînd de luni, 20 martie, 1967.

● Tragerea MĂRTIȘORULUI LOTO de astăzi va avea loc la București, în sala Clubului ADESGO din Calea Șerban Vodă, cu începere de la ora 17.30.

Rubrică redactată de Administrația de stat Loto-Pronosport.



VASILE COSTA

„La Bremen se va vorbi și despre sportivii noștri“

— declară prof. Remus Drăgușanu —

Astăzi — primele starturi în cel de-al XI-lea concurs internațional de înot de la Bremen, pe care Eurovision îl va retransmite în 17 țări europene. La această importantă întrecere a natației din 3 continente, țara noastră va fi reprezentată de 3 sportivi, Cristina Balaban, Angel Șoptoreanu și Vasile Costa, care au părăsit Capitala — însoțiți de antrenorul R. Drăgușanu — în cursul zilei de ieri.

„Participarea noastră la acest concurs — ne-a declarat, înaintea plecării, prof. Drăgușanu, constituie un prim succes. Toți participanții la aceste tradiționale întreceri au primit invitații speciale (pe baza performanțelor din sezonul trecut), iar acest lucru este suficient de grăitor. După cite sint informat, pe blostarturile piscinei din Bremen vor urca 13 recordman ai lumii, campioni olimpici și europeni, a căror prezență mărește considerabil amploarea concursului.“

— Ce șanse au reprezentanții noștri la această ediție ?

— Cristina Balaban a ales 100 m spate (sîmbătă) și 200 m spate (duminică), iar băieții probele de bras. Fără îndoială că cele mai mari șanse le are campioana noastră, care este pregătită la ora actuală pentru un timp sub 69 de secunde. Campioana Europei, Kiki Caron, a anunțat în ultimul moment că nu poate participa, preferînd un concurs la Noumea. În lipsa ei, Cristina va avea de înfruntat pe cele două reprezentante ale S.U.A. (Pokey Watson și Marta Randall) pe care le-a învins anul trecut, pe sovieticele Savelița și Mihailova ș.a.

În ceea ce privește pe brasiști, mă pot pronunța mai greu. Șoptoreanu a muncit foarte mult în ultima vreme, iar constanța „cronometrelor“ sale destul de bune este remarcabilă. Despre Costa nu știu decît că s-a antrenat toată iarna cu o ambiție demnă de toată considerația, în bazinul descoperit de la Industria linei (!). Amîndoi au adversari de mare calibru, ca recordmanul mondial Gheorghe Prokopenko (U.R.S.S.) și Willy Donners (R.F.G.) sau Ferenc Lenkey (Ungaria) — finaliști la „europenele“ de la Utrecht. În orice caz, vom face tot posibilul ca la Bremen să se vorbească și despre înotătorii români...“

Echipa „magului H. H.“ nu se dezmințe

Internazionale Milano și-a luat revanșa în fața deținătoarei „C. C. E.“

În polida concurenței televizivului, peste 120.000 de spectatori au umplut pînă la refuz tribunele imensului stadion „Santiago Bernabeu“ pentru a urmări manșa a doua a meciului Real Madrid-Internazionale Milano, disputat în sferturile de finală ale „Cupei campionilor europeni“. Foarte mulți dintre spectatori erau suporteri ai echipei italiene, veniți cu placarde, steaguri și stegulețe pentru a-și încuraja „idolii“.

Și meciul a început într-un vacuum de nedescris. Madrilenii (fără stoperul Felipe, care a suferit o fractură la nas, și cu un Gento incomodat de o întindere musculară) au declanșat o ofensivă necruțătoare în dorința de a anula, din start, handicapul de un gol de la Milano. Dar Inter — această echipă măiastră în a-și apăra șansele pe orice teren și în fața oricărui adversar — a jucat cu mult calm, declanșînd la rîndu-i contraatacuri periculoase, imbinat armonios cu temporizări la mijlocul terenului, zonă dominată de geniul lui Corso (restabilit complet) și Suarez. Și, în min. 23, o acțiune vijelioasă pe aripa stîngă — purtînd marca „Inter“ — a adus pri-

mul gol: în urma unei lovituri de colț, care a produs învîlmășeală în fața porții lui Real, Domenghini a suțat cu putere spre cadrul porții; Araquistan n-a putut decît să respingă balonul spre Capellini, care, aflat pe fază, a introdus mingea în plasă, peste portarul spaniol.

Riposta gazdelor, uitate de acest gol, a venit promptă, dar Inter avea de acum un avans — prin adițiune — de două goluri care îi permitea să acționeze în continuare cu o și mai mare dezinvoltură. Și nu mult timp după reluare (min. 56) Suarez a trecut în slalom printre trei apărători madrileni, trimițînd balonul pe lângă Araquistan care, abia a putut să-l atingă cu virful degetelor: 2-0!

Publicul era lămurit. Și nemai-crezînd în minuni aplauda la scenă deschisă formația oaspe care, drept mulțumire, a încheiat jocul prin combinații de mare spectacol.

Hotărît lucru, miercuri noaptea la Chamartin, Internazionale Milano a demonstrat o splendidă formă, făcînd k.o. pe deținătoarea „Cupei campionilor euro-

peni“ și calificîndu-se în semifinale.

Arbitrul elvețian Dienst a condus formațiile:

REAL: Araquistan — Calpe, Pirri, Zunzunequi, Sanchis — Ruiz, Zocco — Amancio, Grosso, Velasquez, Gento.

INTERNAZIONALE: Sarti — Burgnich, Guarneri, Fachetti — Bedin, Picchi — Suarez, Corso — Domenghini, Mazzola, Capellini.

ION ȚIRIAC

I-a învins pe Barnes (Brazilia)

NEW YORK, 2 (Agerpres). — La New York s-a desfășurat meciul de tenis pe teren acoperit între o selecționată a Europei și o combinată Australia-America de Sud. Combinata Australia-America de Sud a cîștigat cu 2-1. Campionul României, Ion Țiriac, a obținut un frumos succes, învingîndu-l cu 6-1, 6-2 pe brazilianul Ronald Barnes.

Turneul internațional de tenis de masă de la Brighton

Anglia — România 3-2, la fete

BRIGHTON, 2 (prin telefon). — Joi au început în localitate întrecerile campionatelor internaționale de tenis de masă ale Angliei. În prima zi au avut loc meciurile din probele pe echipe femei și echipe bărbați. Reprezentativa țării noastre a întîlnit formația Angliei I. Gazdele au cîștigat cu scorul de 8-2: Mary Wright - Shannon — Eleonora Mihalca 2-1, Karenza Smith — Maria Alexandru 0-2, M. Wright, K. Smith — M. Alexandru, E.

Mihalca 0-2, M. Wright — M. Alexandru 2-1, K. Smith — E. Mihalca 2-1. În urma acestei victorii, Anglia I s-a calificat în semifinale.

Alte rezultate, echipe femei, sferturi de finală: R. F. a Germaniei — Scoția 3-0, Cehoslovacia — Anglia II 3-1; echipe bărbați, sferturi de finală: Ungaria — Iugoslavia 3-2.

Competiția continuă vineri și sîmbătă.

„Mondialele“ de patinaj artistic

La Viena au continuat ieri întrecerile celor mai buni patinatori din lume. Deosebit de disputat este titlul mondial la proba individuală masculină. Evoluînd cu multă precizie, austriacul Wolfgang Schwartz și-a consolidat poziția de lider, la capătul celor 6 figuri obligatorii conducînd (1 222,9 p — 1 207,1 p) în fața compatriotului său Emmerich Danzer, actualul campion mondial. Ei sint urmași în clasamentul premergător exercițiilor libere (pe care le vom putea urmări astăzi-seară, de la orele 22.10, pe ecranele televizoarelor) de canadianul Donald Knight (1 195,2), de reprezentanții S.U.A., Scott Allen (1 184,8) și Gary Visconti (1 171,4). În proba individuală feminină, încheierea „impuselor“ nu a produs nici o modificare deosebită în clasamentul primelor șase patinatoare de artistic de pe glob. Dînd dovadă de o mare măiestrie, campioana mondială Peggy Fleming (S.U.A.) s-a instalat confortabil în frunte.

Aseară, în proba de dans, campioane mondiale, englezii Diana Towler—Bernard Ford și-au impus din nou supremația. Pe locurile 2 și



Diana Towler și Bernard Ford

3: L. Dyer—J. Carrell (S.U.A.), respectiv Y. Suddik—M. Cannon (Anglia).

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

JOHANNESBURG. — În cadrul noului concurs de natație desfășurat la Johannesburg, tînăra Karen Muir a realizat în proba de 110 yanzi spate timpul de 1:08,8. Ea a învins-o pe colega sa Ann Fairlie, care a obținut 1:10,6. Proba de 110 yanzi suture a fost cîștigată de canadiana Tanager, cu timpul de 1:08,1.

SARPSBORG. — La Sarpsborg, într-un meci internațional de hochei pe gheață echipa Suediei a învins cu scorul de 5-2 (3-1, 1-0, 1-1) echipa Norvegiei. Din echipa învingătoare au făcut parte numeroși tineri selecționați în vederea campionatului mondial din Austria.

PRAGA. — În meciul masculin de baschet dintre echipele Slavia Praga și Lokomotiv Sofia din cadrul semifinalelor „Cupei campionilor europeni“, baschetbaliștii cehoslovaci au obținut victoria cu scorul de 93-71 (38-33). Învingători și în primul joc, jucătorii de la Slavia s-au calificat pentru finală.

SPORTS ILLUSTRATED: „AFRICA, LA ORA JOCURILOR OLIMPICE“

Revista americană „Sports Illustrated“, într-un articol consacrat sportului african, compară Africa de astăzi cu Grecia antică în preajma primelor Jocuri Olimpice. „Africa este pregătită în prezent să-și extindă activitățile ei sportive, la fel ca Grecia de acum mai bine de două mii de ani“, scrie „Sports Illustrated“. Atleții africani vor fi urmăriți cu atenție la viitoarele Jocuri Olimpice ce vor avea loc în Mexic în 1968, adăugă articolul, care emite următoarea părere asupra viitorului lor în competițiile mondiale: „Nu este decît o chestiune de timp, de antrenament și de bani, și veți vedea că atleții africani vor constitui adversari valoroși pentru atleții din toată lumea.“

Cît privește posibilitatea de a se organiza Jocurile Olimpice în Africa, există multe probleme de rezolvat. Construirea numeroaselor instalații indispensabile competițiilor olimpice — ca și a locuințelor necesare pentru sportivii și pentru mii de spectatori care ar veni să asiste la aceste reuniuni sportive — costă foarte mult. În prezent, nici un oraș din Africa nu are instalațiile sportive și nici hotelurile necesare pentru a organiza Jocurile Olimpice. Dacă africanii intenționează în mod serios să organizeze aceste Jocuri, ei vor trebui să întreprindă demersurile necesare cu mulți ani mai devreme, deoarece orașele lumii întregi își dis-

pută această onoare. Există deja o concurență intensă pentru Jocurile din 1972, alegerea urmînd să fie făcută de oficialitățile olimpice cu prilejul Olimpiadei din Mexic.

Evident, Africa nu poate organiza decît Jocurile Olimpice de vară. În articolul său consacrat sportului african, „Sports Illustrated“ vorbește despre Kenya, Ghana și Senegal. În ce privește Senegalul, revista amintește de boxerul Louis Fall și citează un „antrenor reputat“ care ar fi declarat că „senegalezii posedă cele mai mari talente sportive din lume“. Referitor la Kenya, „Sports Illustrated“ scrie că ea este țara africană care a impresionat cel mai mult lumea spor-

tivă prin stelele ei atletice: Kipchoke Keino, Neftali Temu, Wilson Kiprugut, Ben Kogo, John Owoiti. Toți și-au cîștigat o faimă internațională.

Entuziasmul general pentru sport se răspîndește în întreaga Africă, exceptînd regiunile unde maladiile endemice (ca malaria, de pildă) sau condițiile de viață sint foarte primitive. Asistînd din partea UNESCO la Jocurile Africane din vara anului 1965, dr. E. William Jones a declarat: „Pe de o parte aici există o lipsă de instalații și echipament suficient, de cadre și de competiții dar, pe de altă parte, se manifestă o emulație și prospețime care ne amintește de timpurile eroice ale sportului în cele mai vechi țări.“

Din presa străină